

# “黑水”开“黑枪”平民惨遭殃

伊拉克内政部吊销美国一保安公司营业执照

伊拉克内政部17日宣布，吊销涉嫌参与射杀平民事件的美国“黑水”保安公司在伊的营业执照。

## 涉嫌杀害八名平民

伊拉克内政部发言人阿卜杜勒-卡里姆·哈拉夫17日说，“黑水”保安公司车队前一天在巴格达西南部逊尼派聚居区曼苏尔区遭到袭击，保安人员开枪还击。交火中共有8名伊拉克平民被打死，13人受伤。

哈拉夫说，对一起事件的调查目前仍在继续，但“我们已经吊销了‘黑水公司’的营业执照，禁止他们在伊拉克工作，所有涉案人员将被移送司法机关。任何一名被发现在事件中过度使用武力的安全承包人都将被起诉”。

伊拉克总理马利基办公室官员马吉德说，美国国务卿赖斯当晚给马利基打来电话，两人同意将对此开展“公正、透明的调查”，严惩违法者。

## 枪战持续约廿分钟

美国驻伊拉克大使馆发言人约翰·乔姆西斯说，遇袭时，“黑水”公司车队护送的是一队美国外交人员。“当时一个汽车炸弹在载有国务院人员的车队附近爆炸，随后发生了交火。车队最后回到了国际区(绿区)。”

伊拉克警方说，“黑水”车队由6辆黑色的运动型多功能车组成。目击者侯赛因·阿卜杜勒-阿巴斯说：“我们看到一队运动型多功能车



图  
下

在附近经过，随后发生了爆炸。然后就是持续大约20分钟的枪战。车队人员全是外国人，身着平民服饰。周围的人立刻开始四散逃窜。”

## 保安多为退役美军

“黑水”保安公司由美国海军海豹突击队一名退役士兵于1977年

创建，是在伊拉克活动的众多私人保安公司中最“能征善战”者之一，有约1000名雇员在伊工作，大部分负责为美驻伊外交官提供保安服务。公司与美国政府的合同价值至少8亿美元。

“黑水”公司拥有自己的直升机组，号称“小鸟”支队。“黑水”成员不少是美国退役特种兵。2004年，4名“黑水”公司雇员在伊拉克费卢杰遭伏击身亡。这一事件直接导致了之后美军对费卢杰的大规模进攻。

王丰丰 (新华社供本报特稿)

评论 07091811601

## 相关链接

### 外国保安劣迹斑斑

以“黑水”公司为代表的外国保安公司在伊拉克劣迹斑斑。今年5月，“黑水”公司一名保安就枪杀了一名伊拉克平民，理由竟是此人离他的车辆太近。

除此之外，来自英国的“宙斯盾”保安公司一些雇员2005年在网上公开一段视频，画面显示，公司保安手持自动武器，从一辆行进中的保安车后部向伊拉克平民车辆开火。

据统计，在伊拉克从事私人保安业的美国人至少有4.8万，其主要任务是保卫美国在伊人员生命和财产安全，其中许多人装备精良。有人指控说，这些保安经常向伊平民开枪。

私人保安游走在法律的“灰色地带”，至今尚未有一名私人保安因伤害伊拉克平民受到指控。

伊朗：库什内火上浇油

巴拉迪：别夸大核问题

总理忙打圆场

新华社上午电 法国外交部长贝尔纳·库什内关于伊朗核问题应作“最坏准备”的言论17日引发伊朗反唇相讥。法总理弗朗索瓦·菲永当天出来为库什内打圆场。他说，“必须尽一切力量阻止战争”。

库什内16日在接受电台采访时说，国际社会应为伊朗核问题作“最坏准备”，而“最坏的可能就是战争”。

对此，伊朗外交部发言人穆罕默德·阿里·侯赛尼指责库什内在“火上浇油”。侯赛尼还讽刺说：“使用制造危机性言辞，与法国的历史文化地位相悖，也与法国文明传统相悖。”

国际原子能机构也对库什内的“战争警告”作出了间接回应。总干事巴拉迪17日说，现在讨论战争为时尚早。“我们需要冷静，”巴拉迪说，“不要夸大伊朗的问题。”他说，这种夸大问题的方式令他想起“伊拉克战争前夕”，当时美国等指责伊拉克藏匿大规模杀伤性武器，可最后“根本没找到”。

## 内贾德再邀布什联大“巅峰对决”

美国拒绝伊朗提议

新华社上午电 伊朗总统艾哈迈迪-内贾德16日再度挑战美国总统布什。他提出在本月召开的联合国大会上与布什公开辩论，并提议举行一次“全球公投”来确定包括伊拉克战争在内的国际问题解决方案。

美国白宫女发言人佩里诺17日表示，美国拒绝艾哈迈迪-内贾德提出的在联合国大会上进行辩论的提议。

去年联大召开前，艾哈迈迪-内贾德就提议与布什公开辩论。白宫不仅断然拒绝，还称辩论的提议缺乏严肃性。

## 获得逾半日本民众支持 福田人气远超麻生

新华社今晨电 日本媒体17日公布的民意调查显示，超过半数民众认为前内阁官房长官福田康夫将当选自民党总裁，支持率远高于自民党干事长麻生太郎。

日本《读卖新闻》15日至16日开展的一项民意调查显示，58%的受访者认为福田更适合领导自民党，担任日本下届首相，而只有22%的人支持麻生。

此外，《朝日新闻》同期开展的另一项民意调查显示，53%的受访者支持福田担任日本下届首相，而21%的人支持麻生。

报道说，日本自民党内多个派系的重量级人物宣布支持福田后，福田的支持率骤升。大多数福田的支持者认为，福田处事稳健。

## 并非白宫“圈内人” 妥协之选避党争 布什提名穆凯西当司法部长

新华社华盛顿9月17日电 美国总统布什17日提名来自纽约的前联邦法官迈克尔·穆凯西为新任司法部长，接替8月27日宣布辞职的冈萨雷斯。

穆凯西现年66岁，1987年被时任总统里根任命为南纽约联邦司法区的联邦法官，2006年退休。在此期间，他审理过数起涉及恐怖主义的重要案件，在美国政界享有一定声望。他目前是共和党总统候选人朱利亚尼竞选团队的法律事务顾问。

美国媒体报道说，穆凯西并非布什“圈内人”，布什此举意在消除来自民主党方面的阻力。穆凯西以坚守法律原则著称，是国家安全问题权威，有望重振饱受丑闻困扰的司法部。

司法部长提名最初热门人选是前副总检察长特德·奥尔松，但遭到民主党反对后，布什被迫改弦更张。《华盛顿邮报》说，穆凯西是白宫与民主党妥协的结果，布什不想因为提名问题与参院展开“一场大战”。

## 过往旅客“慕名”一睹为快 性丑闻卫生间变景点

新华社今晨电 “卫生间性丑闻”让美国联邦参议员拉里·克雷格名誉扫地，却让事发卫生间变成了旅游景点，引得明尼苏达州明尼阿波利斯-圣保罗国际机场的过往旅客争相一睹为快。

机场工作人员埃文斯说，经常有人向她和同事询问那个卫生间在哪，她甚至在15分钟内被问过4次。